
																																																																																																																						 	

MLEKASTIČNO!	IZBEREM	DOMAČE	

	

Vrtec	Pedenjped	

Enota	Korenjak	

Mentorici:	Polona	Gačnik	in	Brigita	Trop	

Oddelek	Lisičke	(2-3	leta,	14	otrok)	

	

Skupaj	z	otroki	smo	skoraj	mesec	dni	spoznavali,	kako	pride	mleko	od	kmetije	do	našega	doma	

oz.	vrtca.		

	

Prebirali	smo	pravljici	K.	Minatti:	Ima	mleko	noge?	in	B.	Majer:	Bela	pot.	Preko	ilustracij	so	se	

otroci	 seznanjali	 z	 mlečno	 potjo.	 Ves	 čas	 trajanja	 projekta	 smo	 imeli	 na	 steni	 igralnice	

prilepljeno	tudi	gradivo	»Od	kod	prihaja	mleko?«,	ki	so	ga	pripravili	v	Ekošoli.	Na	ta	način	sva	

otroke	ves	čas	spodbujali	k	sodelovanju,	k	zvedavosti	in	zastavljanju	vprašanj.		

			 			 	

	

Na	začetku	otroci	niso	znali	poimenovati	vseh	telesnih	delov	krave,	prav	tako	nihče	ni	vedel,	

da	mleko	priteče	iz	vimen.	Kot	enega	izmed	glavnih	dosežkov	štejeva	to,	da	sedaj	na	koncu	vsi	

vedo,	 da	mleko	 dobimo	 z	molžo	 vimen.	 Starejši	 otroci	 to	 že	 povedo,	mlajši	 pa	 s	 prstkom	

pokažejo,	kje	 imajo	krave	mleko.	Pri	 tem	smo	potegnili	 še	vzporednico	s	človekom	(doječa	

mama	in	dojenček).	Ogledali	smo	si	tudi	pripomoček	za	hranjenje	teličkov,	kadar	pri	mami	ne	

dobijo	dovolj	mleka.	Primerjali	smo	ga	s	stekleničko	za	hranjenje	dojenčka.	



																																																																																																																						 	

			 	

	

Izdelali	smo	maketo	krave	in	se	še	sami	preizkusili	v	molži.	Smeha	ni	manjka!	

			 	

	

Krave	smo	likovno	upodobili	in	hkrati	še	utrjevali	telesne	dele.	Izbrali	sva	tehniko	sestavljanja	

in	tiskanja.	Nastala	je	zanimiva	in	pisana	čreda.		

			 	

	



																																																																																																																						 	

K	projektu	sva	povabili	tudi	starše,	in	sicer	s	prošnjo	po	zbiranju	odpadne	mlečne	embalaže.	

Skupaj	smo	ugotavljali,	kateri	mlečni	izdelek	se	je	v	embalaži	nahajal.	Prišli	smo	do	zaključka,	

da	 lahko	 iz	mleka	 nastane	 veliko	mlečnih	 izdelkov.	 Igrali	 smo	 se	mlečno	 tržnico,	 kjer	 smo	

utrjevali	 nove	 besede	 (skuta,	 sir,	 jogurt,	 kisla	 smetana,	 sladka	 smetana,	 sirni	 namaz	 itd.).	

Otroci	so	v	igro	radi	vključevali	starinske	»kanglice	za	mleko«.	

	

	

Na	bližnji	kmetiji	smo	si	ogledali	čredo	ovac	na	paši.	Spoznali	smo,	da	se	nekatere	živali	pasejo	

na	pašnikih,	druge	pa	živijo	v	hlevu	(odvisno	tudi	od	letnega	časa).		

	

	

Odpravili	 smo	 se	 v	 bližnjo	 trgovino	 in	 si	 ogledali	 police	 z	mlekom	 in	 hladilnike	 z	mlečnimi	

izdelki.	Kupili	smo	sladko	smetano,	jo	v	vrtcu	skupaj	stepli	in	si	pripravili	sadno	solato.		Okušali	

smo	tudi	kislo	mleko,	sveže	mleko	in	sir.		



																																																																																																																						 	

	

			 	

	

Ker	v	našem	okolju	poznamo	še	ovčje	in	kozje	mleko,	smo	v	projekt	vključili	še	ti	dve	živali.	

Tako	 smo	 prepoznavali	 in	 poimenovali	 po	 starostu	 in	 spolu	 govedo	 (krava,	 bik,	 teliček)	 in	

drobnico	(ovca,	oven,	jagenjček	ter	koza,	kozel	in	kozliček).		

	

Svetovni	dan	mleka	(1.	junij)	bomo	obeležili	z	razstavo	fotografij	našega	raziskovanja	mlečnega	

sveta.	

	

Žal	v	bližini	našega	vrtca	ni	kmetije,	na	kateri	bi	 imeli	krave	in	bi	si	 jih	lahko	ogledali	v	živo.	

Otroci	pa	so	še	premajhni,	da	bi	koristili	izredni	ali	javni	prevoz.	Zagotovo	bomo	v	prihodnje	

obiskali	kmetijo	in	obkljukali	edino	dejavnost,	ki	nam	je	ni	uspelo	izvesti.		

	

	


